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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 06 de abril de 2026 

Às dezessete horas e quarenta e seis minutos do dia seis de abril de dois mil e vinte e seis, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 7ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e ausência do Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH, 

totalizando quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES – "Perseveravam eles na doutrina dos apóstolos, na reunião em 

comum, na fração do pão e nas orações." (Atos dos Apóstolos, capítulo 2, versículo 42), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 6ª 

sessão ordinária, de 23 de março de 2026. Colocada em votação, foi APROVADA (por 

unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura do seguinte convite para audiência 

pública: “A Câmara Municipal de Indaiatuba, por meio de sua Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, e o Sindicato da Saúde de Campinas e Região convidam para a audiência 

pública "Saúde Sim, Violência Não" a se realizar no dia 9 de abril, às 19h, no plenário da Câmara 

Municipal. A audiência tem como objetivo ouvir as demandas dos trabalhadores da saúde na 

região de Indaiatuba no que diz respeito a episódios frequentes de violência e ameaças 

cometidos contra esses profissionais. A audiência será aberta ao público e terá transmissão ao 

vivo pelo canal da Câmara no YouTube. Dr. Túlio Tomass do Couto Presidente Prof. Sérgio José 

Teixeira Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social Edison Laercio de 

Oliveira Presidente do Sinsaude de Campinas e Região e da Federação da Saúde do Estado de 

São Paulo”. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de 

cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 656/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Implantar aulas de condicionamento físico em todos os campos esportivos do município, 

destinadas à população com faixa etária a partir de 15 anos até 60 anos ou mais; Nº 659/26 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o Projeto “Abrigo Amigo”; Nº 660/26 - LUIZ ALBERTO 
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PEREIRA - Criar o Programa “Botão Bela”; Nº 661/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o 

Programa “Feira das Mulheres Empreendedoras”, ações de inclusão social e incentivo ao 

empreendedorismo feminino; Nº 665/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar melhorias 

no trânsito na Rua das Camélias, altura do nº 509, Bairro Jardim Rêmulo Zoppi, neste município; 

Nº 666/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Efetuar o nivelamento (patrolamento) na rota 

utilizada por cavaleiros e ciclistas, bem como a limpeza e roçagem da vegetação existente em 

suas margens; Nº 667/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Verificar a necessidade de realizar 

o reparo asfáltico ao longo da Rua Roma, no Jardim Europa, considerando que apenas um trecho 

foi concluído e existem áreas em que o asfalto está danificado ou exposto; Nº 668/26 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Verificar a necessidade de realização de limpeza, desobstrução e 

manutenção periódica dos bueiros localizados no município de Indaiatuba; Nº 669/26 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Efetuar a adoção de etiquetas com QR Code nos postes de iluminação 

pública, possibilitando ao cidadão registrar, de forma rápida, georreferenciada e eficiente, 

solicitações de manutenção por meio do aplicativo oficial “Iluminação na Palma da Mão”; Nº 

670/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implementar a campanha de conscientização 

“Consulta não é convite, é compromisso”, com o objetivo de reduzir o absenteísmo em consultas 

e exames especializados na rede pública de saúde do Município de Indaiatuba; Nº 671/26 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implantar um pronto atendimento do idoso (PS 60+) ; Nº 

672/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar instalação de lixeiras maiores e com 

compartimentos para coleta seletiva no Parque Ecológico, especialmente nas áreas de 

piquenique; Nº 673/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar reparo no asfalto da Rua 

Cerqueira César, nº 733, Centro, em frente ao Banco do Brasil, devido à presença de um buraco; 

Nº 674/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar remanejamento de um poste em frente à 

Av. Ário Barnabé, nº 1441, Jardim Morada do Sol, que obstrui uma vaga PCD nas Lojas Cem; 

Nº 675/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar instalação de uma cobertura na calçada 

localizada dentro do Centro Esportivo Rei Pelé, na área de entrada; Nº 676/26 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Ampliar e fortalecer a Operação Cata-Bagulho, destinada à coleta de 

materiais volumosos no município de Indaiatuba, com aumento da frequência, melhoria na 

divulgação e reforço na estrutura operacional, a fim de aprimorar o descarte adequado de objetos 

inservíveis e reduzir o descarte irregular em vias públicas; Nº 677/26 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Realizar estudos técnicos visando o aprimoramento dos sistemas de acessibilidade 

já existentes, bem como a implantação de novas soluções tecnológicas de comunicação para 

pessoas surdas nas unidades de saúde do município, 

especialmente em hospitais e Unidades de Pronto Atendimento (UPAs), estendendo-se também 

P
ág

. 2
/3

7 
- 

A
ta

 d
a 

7ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

6/
04

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 6F21-F3C6-5141-0DED



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

aos consultórios médicos; Nº 679/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudos para 

viabilização de implantação de alambrado em passarelas e viadutos do município; Nº 680/26 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Tomar providências urgentes quanto à melhoria das condições 

de climatização no espaço destinado aos atendimentos de fisioterapia no DEREFIM; Nº 681/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Adotar medidas para garantir a presença de agentes de 

trânsito em frente às escolas do Município, nos horários de entrada e saída dos alunos; Nº 682/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Ampliar a oferta de atendimentos clínicos especializados 

em neuropsicologia, bem como a disponibilização de terapias clínicas periódicas aos alunos da 

Rede Municipal de Ensino; Nº 683/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Ampliar o tempo 

de tolerância do estacionamento rotativo controlado no município de Indaiatuba, de 10 (dez) para 

15 (quinze) minutos; Nº 684/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a construção de 

faixa elevada para travessia de pedestres em frente à E.E. Prof.ª Helena de Campos Camargo; 

Nº 685/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Criar um programa municipal de qualificação 

e inclusão profissional destinado a adolescentes em acolhimento institucional; Nº 686/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a criação e implantação do programa “60+ Conectado”; 

Nº 687/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar brinquedos adaptados nas praças, 

visando atender crianças com necessidades especiais; Nº 688/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Instalar iluminação pública sob as árvores na área verde institucional localizada entre 

as Ruas Prof.ª Suely Maria Cação Ambiel Batista e Rua Juarez Rodrigues de Lima – Jardim dos 

Colibris; Nº 689/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar tabelas de basquete 

adaptadas em mais quadras esportivas dos espaços públicos do município; Nº 690/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Intensificar o policiamento no Jardim dos Colibris; Nº 691/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a readequação do trânsito na Avenida Francisco 

de Paula Leite com a Avenida Ário Barnabé; Nº 692/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Realizar estudo de viabilidade para implantação de mão única de direção na Rua Themistocles 

Zoppi; Nº 693/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar reparo (tapa-buraco) na Rua 

Vinte e Quatro de Maio, no cruzamento com a Rua Tuiuti; Nº 694/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Realizar vistoria e manutenção da fiação em postes de energia elétrica e 

telecomunicações em toda a extensão da Rua Sorocaba; Nº 695/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar a instalação de placas indicativas com o nome das ruas já nomeadas, bem 

como a substituição das placas danificadas; Nº 696/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Intensificar campanhas e divulgação sobre itinerários e horários da coleta de lixo seletiva; Nº 

697/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar o recolhimento imediato do mato, grama 

cortada e restos de poda (lixo verde) após a realização de roçagem em áreas públicas, praças e 
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canteiros centrais; Nº 698/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar sinalização de solo 

indicativa de sentido de via na Avenida Fábio Ferraz Bicudo, no trecho do Parque Ecológico 

(sentido bairro), bem como na alça de retorno situada ao lado; Nº 699/26 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Realizar melhorias na sinalização de trânsito e implantação de redutor de 

velocidade no entorno da Emeb Profª Elizabeth de Lourdes Cardeal Sigrist, Jd. Morada do Sol; 

Nº 700/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar um estudo para melhorias no trânsito 

da rua Eurico Primo Venturini, no cruzamento com a rua dos Indaiás; Nº 701/26 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar estacionamento 45º no canteiro central da Av. Bernardino Bonavita, 

nas proximidades do Colégio Progresso; Nº 702/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar 

limpeza e roçagem em frente ao Centro Esportivo Rei Pelé; Nº 703/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Viabilizar vagas de estacionamento em frente ao Centro Esportivo Rei Pelé; Nº 

704/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar implantação do Centro Municipal 

de Referência em Reciclagem e Economia Circular; Nº 705/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Tomar providências para criar o Programa Municipal “Corredores Verdes 

Inteligentes de Indaiatuba – CVI Indaiatuba”, voltado à implantação de eixos urbanos 

sustentáveis integrando mobilidade, infraestrutura verde, tecnologia ambiental e qualificação do 

espaço público; Nº 706/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos 

visando à disponibilização de tablets ou dispositivos de tecnologia assistiva para pessoas com 

baixa visão em eventos públicos promovidos pelo Município; Nº 707/26 - CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos e adotar providências legislativas e administrativas 

necessárias para instituir a obrigatoriedade de implantação de redes de fiação subterrânea de 

energia elétrica e telecomunicações em novos empreendimentos urbanos no Município de 

Indaiatuba; Nº 708/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo para criação 

de Laboratório Municipal de Políticas Públicas Baseadas em Evidências; Nº 709/26 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Modificar o sentido de tráfego da Rua Rudolf Theodor Scheel, Jardim 

Camargo Andrade, tornando-a como via de mão única; Nº 710/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Identificar fatores que vem contribuindo para o tráfego em velocidade elevada na Av. Manoel 

Ruz Peres e com isso adotar as medidas que entender cabíveis para promover maior segurança 

no local; Nº 711/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Avaliar a necessidade de implantação de medidas 

que promovam maior segurança na travessia de pedestres; Nº 712/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Realizar processo licitatório para a aquisição de equipamentos de proteção individual para os 

agentes da Guarda Civil de Indaiatuba; Nº 713/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar 

dispositivo de segurança para travessia de pedestres na Avenida Manoel Ruz Peres, nas 

proximidades do Supermercado Pague Menos, localizado no Jardim Monte Carlo; Nº 714/26 - 
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ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar o recapeamento das ruas Irineu Rocha Ribeiro e Jorge 

Scachetti, Jardim Morada do Sol; Nº 715/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar uma 

área de lazer completa no Jardim das Maritacas, com parquinho infantil, academia ao ar livre e 

outros equipamentos públicos; Nº 716/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar um PCM 

de pavimentação para o Loteamento Vale do Sol; Nº 717/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar a atualização da Lei Complementar nº 86/2022, no que se refere à reserva de vagas para 

negros para cargos efetivos no âmbito da administração municipal; Nº 718/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Instalar câmeras de monitoramento em espaços pet, praças e áreas públicas, com o 

objetivo de identificar e coibir o abandono de animais domésticos; Nº 719/26 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Providenciar revitalização do Pontilhão da Rua 9 de Julho, com o restauro e 

prolongamento do trecho do trilho ferroviário, transformando o local em ponto turístico de 

relevância histórica para o município; Nº 720/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar estudo 

técnico para a ordenação de entroncamento viário entre a Av. Luiz Bruno Petrilli e Rua José 

Paulo Ifanger, no Jardim dos Sabiás; Nº 721/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Aumentar 

a frequência de coleta de resíduos recicláveis, bem como a adequação do horário de coleta e a 

adoção de medidas de manutenção no Parque das Frutas; Nº 723/26 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Viabilizar o restauro do Centro Cultural Wanderley Peres; Nº 726/26 - EDUARDO 

TONIN - Interceder, junto ao Governo do Estado de São Paulo e à Secretaria Estadual de 

Educação, visando à realização de vistoria e à adoção de providências para melhoria das 

condições estruturais e operacionais da Escola Estadual Dom José de Camargo Barros; Nº 

727/26 - EDUARDO TONIN - Realizar melhorias no aplicativo “Minha Indaiatuba”, com a inclusão 

de notificação de consultas médicas agendadas; Nº 728/26 - EDUARDO TONIN - Realizar 

manutenção e melhorias na Alameda Egito, no bairro Parque das Bandeiras; Nº 729/26 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar implantação de programa de concessão de auxílio financeiro 

para aquisição de material escolar aos estudantes da rede pública municipal; Nº 730/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar serviços de zeladoria e manutenção na região da Rodovia Lix da 

Cunha, nas proximidades do Residencial Evidências, Restaurante Século Verde e entrada do 

condomínio Reserva Santa Maria; Nº 731/26 - EDUARDO TONIN - Realizar serviços de zeladoria 

e manutenção no bairro Maria Helena, nas proximidades do Parque Meraki; Nº 732/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudo de mobilidade urbana para implantação de rotatória e ponto 

de ônibus na região dos condomínios Jardim Residencial Terra Nobre e Residencial Viena, no 

sentido Indaiatuba-Cardeal; Nº 733/26 - EDUARDO TONIN - Realizar vistoria técnica e adoção 

de medidas no coqueiro localizado na Praça Darcy Ventaroli, visando à eliminação de riscos à 

população; Nº 734/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos para ampliação e fortalecimento 
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de ações de inclusão em eventos públicos municipais, com adequações sensoriais e estruturais; 

Nº 735/26 - EDUARDO TONIN - Viabilizar o envio de Projeto de Lei que disponha sobre a 

destinação de 5% (cinco por cento) do valor arrecadado com multas de trânsito para ações de 

educação no trânsito no município de Indaiatuba; Nº 736/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ 

- Realizar revisão dos protocolos de recomposição asfáltica do SAAE, com a obrigatoriedade do 

uso de compactadores mecânicos após intervenções na malha viária; Nº 737/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Implantar sinalização vertical (placas) e horizontal (pintura de solo) 

de "Proibido Parar e Estacionar" na Rua Donato de Almeida e Rua Pederneiras; Nº 738/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar implantação de conjunto semafórico no 

cruzamento da Avenida Visconde de Indaiatuba com a Rua Bolívia; Nº 739/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar instalação imediata de abrigo (cobertura) e 

pavimentação do ponto de parada de ônibus na Rua José Alameda Boldrini, nº 5848; Nº 740/26 

- DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar medidas urgentes e eficazes para o combate à 

infestação de escorpiões no bairro Jardim Umuarama e em toda a extensão do município; Nº 

741/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar manutenção corretiva urgente dos 

brinquedos e a instalar placas de sinalização educativa/restritiva no parquinho infantil do Centro 

Esportivo Jardim Morada do Sol (Rei Pelé); Nº 742/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Providenciar disponibilização de bandeiras oficiais do Município de Indaiatuba para as equipes e 

delegações esportivas que participarem de competições em outras cidades; Nº 743/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar desassoreamento do lago, investigação de poluentes e 

revitalização do píer de madeira no Parque Ecológico, próximo à Figueira; Nº 744/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudo técnico, jurídico e orçamentário para a instituição de 

auxílio alimentação aos servidores inativos; Nº 745/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Providenciar instalação imediata de conjunto semafórico com botoeira e faixa elevada para 

travessia de pedestres na Avenida João Ambiel, em frente ao Condomínio Residencial Duas 

Marias; Nº 746/26 - EDUARDO TONIN - Realizar manutenção e nivelamento da Estrada do Rio 

Negro, no bairro Videiras; Nº 747/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar reforço no 

policiamento nas imediações da E.E. Prof.ª Maria Bernadete Angartem Peres, localizada no 

Jardim Paulista, especialmente nos horários de entrada e saída dos alunos; Nº 748/26 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Realizar manutenção e revitalização do parque infantil localizado na área de 

lazer do bairro Parque Barnabé (Smart City); Nº 749/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar 

substituição da iluminação tradicional da Av. Cel. Antônio Estanislau do Amaral, Jardim Juliana, 

por iluminação de LED; Nº 750/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Viabilizar, junto à Secretaria de 

Mobilidade Urbana, com o objetivo de promover a interligação entre ciclovias e ciclofaixas já 
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existentes, garantindo maior segurança, mobilidade e eficiência no deslocamento dos usuários; 

Nº 751/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Adotar medidas visando à contratação de médicos 

especialistas em neuropediatria para atuação nas unidades municipais de saúde pública; Nº 

752/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Adotar providências visando à implantação 

de sistema integrado de informações, em parceria com entidades do terceiro setor, destinado ao 

cruzamento de dados relativos à arrecadação, armazenamento, distribuição de alimentos e 

identificação dos beneficiários atendidos no Município de Indaiatuba; Nº 753/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Adotar providências visando à elaboração de legislação específica 

que discipline e proíba a venda, o porte e o consumo de bebidas acondicionadas em recipientes 

de vidro em Eventos em áreas públicas de uso coletivo no Município de Indaiatuba; Nº 754/26 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar criação e implementação do Programa 

Municipal de Páscoa Solidária, no âmbito do município de Indaiatuba; Nº 755/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos visando à criação do Programa Municipal 

de Inclusão Parental em Espaços Públicos de Indaiatuba, com a obrigatoriedade de implantação 

e padronização de fraldários em banheiros masculinos e femininos, garantindo equidade no 

acesso às condições de cuidado infantil; Nº 756/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Adotar medidas que garantam prioridade no acesso a vagas em período integral na rede 

municipal de ensino às crianças pertencentes a famílias monoparentais, especialmente aquelas 

chefiadas por mães e pais solo no município de Indaiatuba; Nº 757/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Instalar totens bebedouros em pontos estratégicos do município, visando ampliar o acesso da 

população à água potável; Nº 758/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar estacionamento em 

45º no canteiro central ao longo da Rua Ivan Roberto Canavezi, no bairro Jardim Regina; Nº 

759/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar ciclovia integrada com calçada para pedestres ao 

longo da Rua Antônio Barnabé, no Distrito Industrial de Indaiatuba, visando maior segurança e 

mobilidade urbana; Nº 760/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer estudo e adoção de medidas 

para adesão e/ou fortalecimento da participação do município no Programa São Paulo Amigo do 

Idoso, com vistas à conquista do Selo Paulista da Longevidade; Nº 761/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar alteração de sentido de circulação da Rua Bela Vista, localizada na Vila 

Areal, passando a operar em mão única no sentido da Avenida Presidente Kennedy; Nº 762/26 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o primeiro “Parque Acessível” no Parque das Frutas; Nº 

763/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer estudo para elaboração de um Plano de Manejo das 

áreas verdes do município de Indaiatuba, contemplando os remanescentes de Mata Atlântica 

(vegetação primária e secundária), bem como todas as áreas em processo de regeneração 

natural; Nº 764/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar faixa de pedestres elevada na Av. 

P
ág

. 7
/3

7 
- 

A
ta

 d
a 

7ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

6/
04

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 6F21-F3C6-5141-0DED



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Nove de Dezembro, em frente a UNIMAX; Nº 765/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar 

melhorias no trânsito da Rua dos Indaiás, visando maior organização e segurança; Nº 766/26 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar a fiscalização quanto à realização de podas em imóveis 

particulares, especialmente podas drásticas irregulares, bem como reforçar a orientação e 

responsabilização dos munícipes e prestadores de serviço quanto ao correto descarte dos 

resíduos provenientes dessas intervenções; Nº 767/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar 

programa de triagem precoce para diagnóstico do Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras 

alterações no desenvolvimento infantil, voltado a crianças de 0 a 36 meses atendidas na rede 

pública municipal; Nº 768/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Ampliar o horário de funcionamento 

da pista de atletismo do Centro Esportivo Rei Pelé, com a possibilidade de abertura a partir das 

06h da manhã; Nº 769/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar sistema semafórico no 

cruzamento das Ruas 5 de Julho com 24 de Maio, visando aumentar a segurança no local; Nº 

770/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar o endurecimento das penalidades administrativas 

aplicadas em casos de maus-tratos a animais no município de Indaiatuba, com atualização dos 

valores de multa e inclusão de agravantes; Nº 771/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos 

para implementação de mecanismos de busca avançada e disponibilização em dados abertos 

do conteúdo da Imprensa Oficial do Município; Nº 772/26 - EDUARDO TONIN - Realizar 

melhorias na iluminação pública na Avenida Presidente Vargas, na altura do nº 432, nas 

proximidades do Centro de Especialidades Odontológicas (CEO); Nº 773/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar o o plantio de árvores nativas em toda a extensão da Estrada Dr. Rafael 

Elias José Aun, visando à melhoria ambiental e da qualidade de vida no local; Nº 775/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar mais pontos de ônibus com cobertura no Veredas da 

Conquista/Céu Azul; Nº 776/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar serviços de 

limpeza, capina e roçada na Área Institucional localizada na R. Laura Fahl Corrêa altura numeral 

nº 196. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO, CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CAVALHO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO TONIN. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que 

as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura das moções:  Nº 36/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Congratula a empresa Dani Pisos, em razão da inauguração de sua nova loja, realizada em 28 

de fevereiro de 2026; Nº 45/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula Marcelo Fernando 

Ferracini e Roberto Gianfrancesco pela brilhante conquista do 1º lugar no 7º Campeonato 

Brasileiro de Pesca Esportiva realizado no dia 29 de março de 2026, no município de Bragança 
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Paulista/SP; Nº 46/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Congratula Richard Estevan de 

Melo Salla pela conquista do 3º lugar no campeonato ADCC Open, bem como pela sua 

participação no Campeonato Europeu da NAGA; Nº 48/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Congratula a CSM Metrologia, através do seu proprietário, Silvio Pedro, pelos mais de 25 anos 

de atuação em Indaiatuba; Nº 49/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a jovem Melissa 

Cintra Cruz pelos títulos de Miss Simpatia Mirim Indaiatuba 2026, Mini Miss Centro-Oeste 

Paulista 2026 e Mini Miss Interestadual SP 2026, representando com destaque o município de 

Indaiatuba. Em seguida, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, nos 

termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em votação, as moções foram 

APROVADAS (por unanimidade). Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 2/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a concessão do 

"Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana" à Sra. Mara Cristina de Macedo Faria Pusch; Projeto 

de Lei Nº 24/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Professor Jorge Martins o 

logradouro público do Jardim Residencial Alpnach; Projeto de Lei Nº 26/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de quadro 

informativo de riscos em estabelecimentos Industriais no Município de Indaiatuba; Projeto de Lei 

Nº 30/26 – Executivo Municipal - Dispõe sobre denominação de logradouros públicos do 

loteamento denominado “Jardim Hípica”; Projeto de Lei Nº 31/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Institui o Selo “Empresa Amiga da Pessoa com Deficiência e Neurodivergente” no Município de 

Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 39/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Dispõe sobre a 

denominação de logradouros públicos do loteamento denominado “Condomínio Terras de San 

Marino”. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por um minuto. 

Reaberta a sessão, finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar Nº 

7/2026 – A Mesa da Câmara Municipal - Altera a Lei Complementar n° 38, de 31 de agosto de 

2017, que “Dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba e 
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dá outras providências”. Emenda Nº 1 (Aditiva) - A Mesa da Câmara Municipal - Acresce o 

parágrafo único ao art. 7º do Projeto de lei Complementar nº 07/2026, que "Altera a Lei 

Complementar nº 38, de 31 de agosto de 2017. Colocada em discussão e votação, a emenda foi 

APROVADA (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO 

TONIN). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 13/2026 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Denomina “José Roberto Maximo” o 

logradouro do logradouro do Jardim Residencial Monte Carmelo, que especifica. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 14/2026 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Institui a "Semana Municipal do Sono" no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Indaiatuba, a ser realizada, preferencialmente, no mês de março. 

Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do 

Regimento Interno, a Sra. Vereadora CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 16/2026 - EDUARDO TONIN - 

Denomina Lourenço Corsi o logradouro do Jardim Belmonte, que especifica. Colocado em 

discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, 

o Sr. Vereador EDUARDO TONIN. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 18/2026 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “Nossa Senhora das Lágrimas” 

a capela mortuária localizada no Cemitério Municipal Jardim da Paz. Colocado em discussão, 

usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. 

Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 22/2026 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Denomina “Elzira de Jesus Ongaro 

Cuzzullin” o logradouro público do bairro Jardim Primavera, que especifica. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 12/2026 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Institui o Cadastro Municipal de Mães, Pais e Responsáveis Legais Atípicos 

no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 21/2026 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Institui como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Indaiatuba a manifestação cultural 

“Arte Sacra de Rua – Tapete de Corpus Christi”. Colocado em discussão, usou da palavra, nos 

termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; 

Projeto de Lei Nº 28/2026 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Institui o Programa Municipal 
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“Blitz Educativa Escolar” no Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a 

ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Nos termos do artigo 116 do 

Regimento Interno, a fase destinada à manifestação dos vereadores sobre atitudes pessoais 

assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato contou com a inscrição para uso da 

palavra do Sr. Vereador DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às dezoito horas e 

cinquenta e sete minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo 

disponibilizada na íntegra.   
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 06 de abril de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Declaro 

aberta a 7ª Sessão Ordinária, de seis de abril de dois mil e vinte e seis. 

Convido o meu vice-presidente, querido vereador, Alexandre Peres, para ler o versículo do dia. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: “Perseveram eles na doutrina dos apóstolos, na 

reunião em comum, na fração do pão e nas orações”. Atos dos Apóstolos, Capítulo 2, Versículo 

42. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Com a palavra o Senhor Secretário. Vamos ao Expediente. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 6ª Sessão Ordinária, de vinte e três de março de dois mil e vinte e 

seis. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Convite para audiência pública. “A Câmara Municipal de 

Indaiatuba, por meio de sua Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social e o Sindicato 

da Saúde de Campinas e região, convidam para a audiência pública Saúde Sim, Violência Não, 

a se realizar no dia 9 de abril, às 19h, no Plenário da Câmara Municipal. A audiência tem como 

objetivo ouvir as demandas dos trabalhadores da saúde na região de Indaiatuba no que diz 

respeito a episódios frequentes de violência e ameaças cometidos contra esses profissionais. A 

audiência será aberta ao público e terá transmissão ao vivo pelo canal da Câmara no YouTube. 

Doutor Túlio, Professor Sérgio, presidente da Comissão de Educação, Edison Laércio de 

Oliveira, presidente do Sinsaúde de Campinas e região”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos às indicações. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Cebolinha, “Criar o projeto Abrigo 

Amigo”. 

Indicação do vereador Adalto, “Implantar um Pronto Atendimento do Idoso (PS 60+)”. 

Indicação do vereador Índio, “Tomar providências urgentes quanto à melhoria das condições de 

climatização no espaço destinado aos atendimentos de fisioterapia no Derefim”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Efetuar a criação e implantação do programa 60+ 

Conectado”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Viabilizar o restauro do Centro Cultural Wanderley 

Peres”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Viabilizar o envio de projeto de lei que dispõe sobre a 

destinação de 5% do valor arrecadado com multas de trânsito para ações de educação no 

trânsito no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Providenciar a instalação imediata de conjunto 

semafórico com botoeira e faixa elevada para travessia de pedestre na Avenida João Ambiel, em 

frente ao Condomínio Residencial Duas Marias”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Adotar medidas visando a contratação de médicos 

especialistas em neuropsiquiatria para atuação nas unidades municipais de saúde pública”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Adotar medidas que garantam prioridade no acesso a vagas em 

período integral na rede municipal de ensino às crianças pertencentes a famílias monoparentais, 

especialmente aquelas chefiadas por mães... por mães e pais solo, no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Implantar estacionamento 45 graus no canteiro central ao 

longo da Rua Ivan Roberto Canavezi, no bairro Jardim Regina”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Implantar programa de triagem precoce para 

diagnóstico do Transtorno do Espectro Autista e outras alterações no desenvolvimento infantil 

de 0 a 36 meses atendidas na rede pública municipal”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações estão em 

discussão. Tenho aqui a inscrição do vereador Índio, Clélia... Hélio, Clélia. 

Vereador Índio. Sérgio. Vereador Índio. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS:  Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Dar meu boa noite também aqui para o Trindade, Luciano, William(F) e 

o corinthiano aí, ‘cabra macho’, sofredor igual eu. 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: E também para os meus amigos vereadores, claro. 

Sr. Presidente... Boa noite, Sr. Presidente. 

Sr. Presidente, hoje eu quero aqui deixar uma reclamação para que o Executivo possa tomar 

providência referente ao Derefim. Têm chegado diversas reclamações no meu gabinete que lá 

não está funcionando o climatizador, não está funcionando o ar-condicionado, e muito menos 

ventiladores. Então, para que seja tomada providência, porque o atendimento na fisioterapia está 

precário também. 

Já quero também aproveitar e falar aqui de uma outra indicação, na qual eu espero também que 

o Executivo possa tomar providência. Existem vários campos de futebol em nossa cidade, né, 

Cebolinha, e esses campos podem ser utilizados também para melhorar a saúde, principalmente 

daquelas pessoas sessenta mais, que é o meu caso agora, né? Então, estou solicitando para 

que seja criado nesse local um incentivo para a prática regular das atividades físicas de forma 

orientada, com pessoas... com profissionais. Essa disponibilidade de aulas é simplesmente para 

dar um condicionamento físico nos campos municipais. Isso vai contribuir muito para a saúde 

das pessoas, principalmente no que se refere à prevenção de doença, à redução de 

sedentarismo e ao fortalecimento também na convivência social dessas pessoas. Pode ser de 

quinze anos aos mais sessenta, que agora... o ‘véio’ aqui agora tem sessenta também já. 

Estou pedindo também para que seja criado em nossa cidade um sistema diferente para a 

comunicação das pessoas surdas. Você já imaginou quando um surdo chega no hospital, como 

é que ele muitas das vezes é atendido? Então, para que seja criado um sistema daqueles totens, 

onde aparece a figura da pessoa falando com aquele surdo, para que ele possa ter um melhor 

atendimento também. Isso se faz necessário porque já existe um sistema na nossa cidade, mas 

infelizmente não funciona como era para funcionar. E esse sistema... vai aparecer lá no totem a 

cara do atendente, que está atendendo o coitado lá no hospital, e eles vão conseguir se 

comunicar, professor. Então, é uma forma que nós temos, uma... como a tecnologia hoje está 

avançada bastante, eu acho que a gente pode, sim, gastar um pouquinho nisso também. 

Obrigado, Sr. Presidente. Que todo mundo tenha uma abençoada e maravilhosa sessão. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio.  Com 

a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadora, vereadores, 

público presente. Cumprimentar aqui Seu Mário e Dona Alice. Em nome deles, os demais. 

Apresentei algumas indicações, até a que estava citada ali. Eu vou falar de algumas relacionadas 

à mobilidade urbana, que creio ser uma das maiores dificuldades que nós temos hoje. A cidade 

está crescendo, e com ela também aumenta a frota de veículos na cidade. Por exemplo, hoje eu 

saio de casa dez minutos antes do horário que eu saía para poder chegar no meu trabalho no 

horário que eu tenho que chegar. E assim eu creio que seja na vida de quase todos aqui da 

cidade. Estive na semana passada com o Diego, que é o secretário de Mobilidade Urbana, 

atendendo solicitação de alguns moradores. Fui em alguns pontos da cidade, onde foram feitas 

as propostas de melhorias para que possa, dessa forma, facilitar para as pessoas. Uma das 

indicações foi uma mudança de mão... de mão, de... para que se transforme uma rua em mão 

única lá no Jardim Camargo Andrade. Tem outras lá do Jardim Morada do Sol, tenho pedidos 

também ali no Castello Branco, tem pedidos também no Camargo Andrade, onde as pessoas 

pedem que seja uma mão única nas ruas hoje. Fui até... tem a Fábio Ferraz Bicudo, pensando 

na travessia de pedestres ali em frente ao Dona Lucilla, aquele outro condomínio, que muitas 

pessoas trabalham ali e precisam dessa mudança. Uma outra fica la na Manoel Ruz Peres, duas 

na Manoel Ruz Peres. Inclusive, o vereador Índio e o vereador Danilo já fizeram pedidos 

relacionados a essa questão. Ali na Manoel Ruz Peres, próximo ao Jardim Moriyama, Jardim 

Nova Veneza, Barcelona tornou-se uma via de tráfego muito intenso. Hoje, a velocidade lá é de 

sessenta quilômetros por hora. As pessoas que moram no Monte Carlo, Moriyama e Nova 

Veneza têm dificuldade para acessar o retorno. Agora, com a instalação do mercado Pague 

Menos, supermercado Pague Menos, muitas pessoas daquele bairro fazem suas compras a pé 

e têm dificuldade para travessia. Então, um dos pedidos que eu fiz foi para que reduzisse a 

velocidade. Hoje a velocidade é sessenta por hora, para... que se talvez fizesse uma travessia 

elevada, principalmente em frente ao supermercado, para que facilitasse para que as pessoas 

atravessassem. 

Foi pedido um estudo... Quando se fala “um estudo”, uma das coisas que nós observamos lá, 

Danilo, é uma via muito larga. A extensão dela é muito grande. Até para você fazer uma faixa 

elevada de pedestre é mais complicado, pelo tamanho que é aquela avenida, pela largura que 

tem aquela avenida lá. 
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Um outro pedido diz respeito lá no Jardim dos Sabiás. Quando você vai no Sabiás, você tem 

uma bifurcação, vem carro daqui, de lá, outro vira para cá. Só sei que parece a Índia ali. Então, 

as pessoas não sabem quem para, quem tem que parar, quem não... e quem deve seguir. Foi 

feito um pedido de um estudo de um semáforo ali. 

E outra que talvez pareça não tão importante: ali na Fábio Roberto Barnabé, nas proximidades 

da Rua Irineu Pistoni, ali no Tancredo Neves, tem um semáforo de pedestres ali por causa dos 

estudantes que vêm ali do Jardim Alice e do Tancredo Neves. Por outro lado, um pouquinho à 

frente, tem uma via que liga o Jardim Hubert para o Jardim... para a avenida e também para o 

Tancredo Neves. Ali foi feita uma mudança já de bate-pronto. Ali foi colocado, instalado um 

semáforo por ciclos, ou seja, não vai ser necessário a pessoa apertar lá na hora de atravessar; 

ele vai ser controlado e vai parar constantemente, facilitando para quem vai acessar de carro e 

até mesmo para as pessoas que fazem a travessia de pedestre. 

São essas as indicações que eu quero falar hoje, mas tenho feito vários pedidos de melhorias 

na cidade e nos vários bairros também da nossa cidade. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. 

Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa tarde, Sr. Presidente, ao Dimitri, 

eu cumprimento toda a Mesa — muito obrigada pela presença —, aos vereadores, ao público 

presente, à minha amiga querida Maria Melo — é uma honra ter você aqui —, a Leide(F), Salla, 

ao Richard Salla, e ao nosso querido GCM Murilo. Obrigada pela presença de todos. 

A minha indicação hoje é para dar prioridade no acesso às vagas de período integral. Por que 

essa indicação é tão importante e tão relevante? Todo mundo sabe que se deixar uma criança 

em casa, os pais podem responder ao crime de abandono de incapaz. E como é que as mães, 

pais, tias, avós, que cuidam somente elas dessas crianças, como é que... com quem elas 

deixam? Como elas trabalham? Porque ou elas pagam aluguel ou elas pegam e têm que pagar 

alguém para poder, no contraturno, ajudá-las. Tem muita gente na cidade que não tem apoio de 

parentes para poder cuidar dos seus filhos enquanto eles trabalham em período... ao inverso do 

trabalho... da escola. Então, essa indicação... A gente sabe que a garantia de vaga é da criança, 

não é dos pais, tá, mas a prioridade... para dar essa prioridade para essas mães solo, para esses 

pais solo, tias solo, que muitas vezes não têm uma avó ali para cuidar, uma tia para ficar, e tem 

que dividir o salário que ela recebe, que não é muito, para poder pagar alguém para poder estar 

cuidando dessa criança. Então a gente tem aqui ainda em Indaiatuba várias escolas em períodos 

P
ág

. 1
6/

37
 -

 A
ta

 d
a 

7ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

6/
04

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 6F21-F3C6-5141-0DED



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

integrais, que a gente vê diariamente vans chegando. Então não é a prioridade para quem mora 

perto, porque senão não teria van chegando para deixar a criança na escola. Então, que dê essa 

prioridade para essas mães que não têm com quem deixar essas crianças. Acredito que se a 

gente quer uma Indaiatuba mais forte, se a gente quer uma Indaiatuba mais integrada, mais 

socialmente... olhando para os mais vulneráveis, a gente precisa começar a olhar para essas 

crianças que não têm com quem ficar e dar essa oportunidade para essa criança ter o outro 

afazer em outro período também, que seria em um período integral. Essa indicação, eu faço ela 

com todo carinho do mundo, porque eu também fui uma mãe dessa, que não tinha com quem 

deixar, e tinha que pagar, tirar do salário meu para poder estar pagando alguém para cuidar dos 

meus filhos. Então, para quem não tem uma rede de apoio, apesar de eu ter o meu marido, a 

gente sempre teve que pagar alguém para poder cuidar dos nossos filhos em horário ao inverso 

da escola. Então, imagine só esses pais, essas mães que não têm como pagar isso daí. Então 

essa é uma indicação, e eu peço a colaboração da prefeitura para que dê um olhar diferenciado, 

e a rede municipal de educação. Muito obrigada a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Boa tarde, Sr. Presidente, secretário, 

a Mesa, nobres vereadores, nobre vereadora. Cumprimentar aqui o Ivan, que está lá em cima, o 

Jair Ruinho. Um abraço para vocês todos. 

Tem... vou falar de duas indicações. A de destaque, que é implantar o programa de triagem 

precoce. Qual é a proposta? A criança, quando nasce, a mãe já consegue identificar alguns 

comportamentos, e o pediatra precisa ser informado desses tipos de comportamentos. Por 

exemplo, o bebê, quando ele vai pegar no seio da mãe, dependendo do jeito que ele pega, ele 

tem um comportamento que pode ser diagnosticado como TEA, como neurodivergente. E antes 

de fazer essa indicação, é claro que eu vou buscar informações com quem conhece de direito, 

né? E eu fui buscar com a minha amiga Selma Lorencini, que estudou muito para isso, é mãe do 

Gustavo Lorencini, e me passou essas informações, tá? Então, a partir do nascimento, a mãe já 

consegue observar alguns comportamentos na criança: se ela não balbucia nenhum som até o 

sexto mês, se ela presta atenção mais em objetos do que na face humana. Então, são 

comportamentos que o pediatra pode fazer um pré-diagnóstico através do M-CHAT, que é um 

questionário passado para os pais, e depois fazer um diagnóstico mais aprofundado, tá? 
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A segunda indicação que eu quero citar é sobre realizar um estudo para elaborar um plano de 

manejo nas áreas verdes da cidade. Eu recebi várias reclamações da área de resquícios de Mata 

Atlântica próximo à Concha Acústica. Foi tomada uma medida ali por conta de segurança, mas 

ali é remanescente da Mata Atlântica. Eu não posso ir cortando, cortando, sem um estudo prévio, 

tá? Então eu cheguei a falar com o secretário de Meio Ambiente, que me deu total atenção, e eu 

peço para que se coloque um plano de manejo para toda e qualquer área verde da nossa cidade, 

principalmente essas áreas remanescentes da Mata Atlântica, tá, Sr. Presidente? 

Então essas são as duas indicações que eu cito aqui. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Boa noite, Léo, da prefeitura. 

Boa noite, Miyake, João Miyake, do Esporte. Boa noite a todos que estão aqui prestigiando mais 

uma sessão ordinária nesta segunda-feira. 

A indicação que eu quero destacar hoje é o restauro do Centro Cultural Wanderley Peres, que 

fica na Praça Dom Pedro II, bem no centro de Indaiatuba. Lá funcionam as oficinas culturais da 

Secretaria da Cultura. É um prédio que já tem noventa anos de existência e lá já funcionou o 

Grupo Escolar de Indaiatuba, primeira escola de Indaiatuba, funcionou também a Escola 

Randolfo Moreira Fernandes, e desde dois mil e cinco funciona o Centro Cultural Wanderley 

Peres, aliás, nome do meu querido pai. É um patrimônio histórico que está precisando de 

restauração, mas uma restauração dentro das normas técnicas de restauração, sem perder as 

suas características originais. Ou seja, é um trabalho especializado. Mas nós não podemos 

deixar degradar um patrimônio histórico daquela grandeza. Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham através das redes sociais. 

A nossa indicação de destaque de hoje indica ao prefeito municipal instalação imediata de 

conjunto semafórico com botoeira e faixa elevada na travessia de pedestres na Avenida João 

Ambiel, altura do número três mil quinhentos e quarenta e três, em frente ao Residencial Duas 

Marias. É o local onde, em outubro do ano passado, final de outubro, uma senhora que 

trabalhava ali na frente, em uma residência, foi atropelada e faleceu no local ali. Aquela avenida, 
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ela tem um alto fluxo de automóveis, por vezes em alta velocidade, porque interliga várias regiões 

da cidade, inclusive vai até a cidade vizinha, de Monte Mor. Desde então, os moradores e as 

pessoas que trabalham no entorno dizem que continua o mesmo problema que sempre teve. As 

pessoas, para pegar o ônibus para retornar para suas casas, têm que atravessar essa avenida 

para acessar o ponto de ônibus, que fica do outro lado, e têm que correr... O canteiro daquela 

região tem vários arbustos no meio, tem uma vegetação alta, e é curva. Dificulta a visão do 

motorista e dificulta a visão do pedestre para atravessar essa via. Então, uma faixa elevada 

naquela região, até mesmo, se possível, um semáforo para pedestre com botoeira, para os 

momentos de maior fluxo de carros — geralmente são os momentos onde os funcionários estão 

chegando para trabalhar ou então estão indo embora para suas casas —, para eles poderem 

apertar o botão e conseguirem atravessar com segurança aquele local. 

Minha segunda indicação que eu vou tratar hoje também é uma indicação simples de ser 

resolvida, que indica ao prefeito municipal a disponibilização de bandeiras oficiais do município 

de Indaiatuba para as equipes de delegações esportivas que participarem de competições em 

outras cidades. Eu recebi algum tempo atrás, pouco tempo atrás, contato de pais de atletas que 

estavam participando de uma competição em Limeira, aqui próximo, e eles perguntaram como é 

que eles conseguiriam para levar uma bandeira, porque eles já estavam lá na competição, e 

Indaiatuba era uma das poucas cidades que não tinha nenhuma bandeira no box ali onde os 

atletas se reuniam. E se algum deles ganhasse uma medalha, não tinha nenhuma bandeira para 

subir no pódio. Uma atitude simples, que sempre que tiver competição em outra cidade, que a 

Secretaria de Esportes disponibilizasse uma bandeira oficial do município para as equipes, para 

que fique sinalizado no box que eles estiverem reunidos, e se ganharem uma medalha, subir ao 

pódio com a bandeira da cidade. É uma atitude simples, que dá um estímulo a mais para esses 

atletas que carregam, com tanto orgulho, a possibilidade de representar nosso município em 

competições em outras cidades. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Vereador Eduardo Tonin, que é o último inscrito para falar nas indicações. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer aqui a presença do meu amigo, grande churrasqueiro, Mário, que está 

aqui sempre com a sua esposa, prestigiando a nossa sessão, também aqui meu amigo Alex 

Silva, que será homenageado, pessoa que tem uma história marcante no futebol, na história, na 

seleção, Libertadores, e agora está se dedicando a piso de mármore. Sucesso à sua vida, 

sucesso ao trabalho, e que Deus te abençoe sempre. 
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Sr. Presidente, nobres colegas, eu faço uma indicação de destaque hoje, que eu solicito ao Poder 

Executivo que encaminhe um projeto de lei para destinar pelo menos cinco por cento do valor 

arrecadado em multas de trânsito para a educação no trânsito do nosso município. Essa é uma 

proposta que eu já trouxe para esta Casa em três oportunidades. E quando falamos em trânsito, 

não podemos tratar apenas de fiscalização e punição aos motoristas. É fundamental investir em 

prevenção, em conscientização e em mudança de comportamento. A prefeitura, só para vocês 

terem ideia, o ano passado arrecadou, em multas de trânsito, quatorze milhões trezentos e 

sessenta e oito mil reais. E sabe quanto que investiram em educação no trânsito? Cinco mil e 

oitocentos reais. Então, é muito pífio. É, você vê que trata-se de um governo mais punitivo do 

que educativo, do que de conscientização. E esse ano ainda não [ininteligível] nada. Então é 

uma coisa que eu venho lutando. Eu acredito na conscientização das pessoas através das 

escolas, autoescolas. Que possa trazer essa conscientização — outdoor —, para que a gente 

possa ter essa conscientização dos motoristas. Destinar parte dos recursos arrecadados em 

multas para ações educativas, na prática transformar esse recurso punitivo em uma ferramenta 

de prevenção, é fazer com que essas infrações, esse dinheiro das infrações, retorne para a 

sociedade em forma de campanhas, formações e educação para motoristas, ciclistas e também 

pedestres. Isso tem um impacto direto na redução de acidentes, na prevenção de vidas e na 

construção de um trânsito mais seguro e responsável. É importante lembrar que já houve 

tentativas de tratar esse tema por meio de projeto de lei nesta Casa, mas por se tratar de uma 

matéria que não foi possível avançar naquele momento, por isso eu sugiro que a própria 

prefeitura encaminhe essa proposta para cá. Não se trata apenas de arrecadar; tratar-se de como 

utilizar os recursos de forma inteligente. Se queremos um trânsito melhor, precisamos investir 

em educação de forma contínua, estruturada. Por isso, eu reforço a importância de que o 

Executivo avalie essa proposta e avance na implementação de políticas públicas efetiva de 

educação no trânsito de Indaiatuba. 

Por isso, conte comigo sempre, seu vereador Du Tonin. Ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo. 

As moções serão encaminhadas ao Executivo. As indicações serão encaminhadas ao Executivo. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. Vamos às moções. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Doutor Túlio, “Congratula a empresa 

Dani Pisos em razão da inauguração de sua nova loja, realizada em 28 de fevereiro de 2026”. 
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Moção do vereador Hélio Ribeiro, “Congratula Marcelo Fernando Ferracini e Roberto 

Gianfrancesco pela brilhante conquista do primeiro lugar no 7º Campeonato Brasileiro de Pesca 

Esportiva, realizado no dia 29 de março de 2026, no município de Bragança Paulista”. 

Moção da vereadora Clélia, “Congratula Richard Estevan de Melo Salla pela conquista do terceiro 

lugar no Campeonato ADCC Open, bem como pela sua participação no Campeonato Europeu 

da Naga”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula a CSM Metrologia através do seu proprietário, 

Silvio Pedro, pelos mais de 25 anos de atuação em Indaiatuba”. 

E moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula a jovem Melissa Cintra Cruz pelos títulos de 

Miss Simpatia Mirim Indaiatuba 2026, Mini Miss Centro-Oeste Paulista 2026 e Mini Miss 

Interestadual São Paulo 2026, representando com destaque o município de Indaiatuba”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Com a palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu quero aqui parabenizar a CSM Metrologia 

através do seu proprietário, Silvio Pedro, que está aqui presente, pelos vinte e oito anos de 

existência aqui na nossa cidade. É uma empresa que atua como laboratório de calibração e 

manutenção de instrumentos de medição nos segmentos de ferramentaria, usinagem, 

alimentícios, farmacêuticos e químicos. Ela é uma empresa creditada pelo Inmetro e é uma 

empresa essencial para a competitividade da indústria. Então, queria te agradecer mais uma vez, 

Silvio, por acreditar, por investir, fomentar a nossa economia, gerando emprego e gerando renda 

aqui na nossa cidade. Parabéns. Eu queria que você ficasse em pé e queria uma salva de palmas 

para ele, por favor. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite. Só três minutos para falar de pescaria, de 

pesca, cara? 

[Risos] 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Brincadeiras à parte, quero aqui cumprimentar a todos 

os homenageados, entre eles o Alex Silva, aqui presente, pelo que representou o futebol do 

nosso Brasil como um todo. 

Fiz uma homenagem hoje que me deixou muito feliz, viu, Marcelo e Roberto? Através do Figueira 

me foi passada a história de vocês, e eu fiquei muito feliz. Quero agradecer ao Figueira, porque 

se tem uma coisa que eu gosto é de pesca. E homenagear vocês aqui hoje é um motivo de muito 

orgulho, tanto que eu tenho um projeto de lei que eu institui três anos atrás criando a Semana 

da Pesca Esportiva na cidade. Já fizemos por três vezes ali no Parque da Criança adulto, e 

também fazemos a modalidade infantil, que vamos ter agora no dia onze lá no Jardim Paulista. 

E vocês representam a nossa cidade no Brasil inteiro. E como é a história... as histórias de 

pescadores, né, a gente fala sempre do peixe maior, e vocês pegaram os maiores peixes em 

matéria de peso. Por isso vocês foram campeões desse campeonato de pesca, que teve mais 

de oitocentos e sessenta duplas, onde somente cinquenta se classificaram para a fase final, e 

vocês estavam entre essas cinquenta. Isso aconteceu no dia vinte e nove de março. Marcelo 

começou a pescar com sete anos, né, Marcelo? Eu fico feliz, porque esse campeonato de pesca 

que a gente faz, esse torneio de pesca infantil, tem um menininho, o Heitor, que ele começou a 

pescar com a gente com dois anos. Ele já participou dos três torneios, campeonatos, que a gente 

fez, torneios de pesca. Hoje ele está com quatro anos. Começou antes de você então. Você 

começou com sete, ele começou com dois. Já participou de mais de cento e vinte campeonatos 

de pesca — isso ao longo desses mais de vinte anos —, mais de cento e vinte campeonatos de 

pesca, tornando-se, no estado de São Paulo, o único a conquistar títulos de campeão paulista, 

campeão do torneio nacional e agora campeão brasileiro em dupla, juntamente com o Roberto, 

que também começou a participar dos campeonatos em dois mil e dois e dois, né, Roberto? Eu 

imagino para vocês como é a emoção de pegar esses peixes grandes, né? Eu estou acostumado 

a pegar tilápia. Quando pego uma de um quilo e pouquinho, eu já fico contente. Imagina pegar 

um tambacu, um tambaqui de trinta e cinco, quarenta quilos, ou uma piapara de cinquenta, 

sessenta quilos, para que vocês pudessem estar aqui hoje sendo homenageados. Lembrando 

que vocês percorreram o Brasil inteiro: Santa Catarina, Rio Grande do Sul, Mato Grosso, Minas 

Gerais, Paraná. E agora, através desse título, ganharam o direito de participar de um 

campeonato lá no México. Vocês vão levar o nome de Indaiatuba para fora de Indaiatuba em 

algo que às vezes as pessoas... parecem que é algo simples, que é um passatempo. Vocês 

fizeram disso uma atividade que leva o nome de Indaiatuba para vários lugares. Parabéns por 

isso que vocês conquistaram e por muito mais do que vocês vão conquistar juntamente com 
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suas famílias aqui presentes. Se puderem ficar em pé... Parabéns mais uma vez a vocês e a 

todos os homenageados dessa noite. Obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra a vereadora 

Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, 

Senhores Vereadores, ao público presente. 

Aqui hoje eu venho para falar sobre o Richard Salla. E antes do Richard, eu gostaria de 

parabenizar o vereador Du Tonin pela indicação dele, que, assim como o meu homenageado de 

hoje, é um esportista individual na verdade, que também leva o nome da cidade para fora, e 

agora ele vai para a Bélgica, né? E com certeza essa indicação vai trazer muitos frutos, levando 

nossa bandeira para a Bélgica. 

Hoje não é apenas uma homenagem; é um momento de orgulho. Orgulho de ver um jovem da 

nossa cidade mostrando na prática até onde a dedicação e o amor pelo que se faz pode levar 

alguém. Eu estou falando do Richard Salla. A história dele não é só sobre esporte; é sobre 

persistência. São mais de dezessete anos de caminhada solo, de disciplina, de renúncias, de 

coragem para continuar, mesmo nos dias mais difíceis. Richard encontrou no jiu-jitsu não só um 

caminho, mas um propósito, e ali construiu muito mais do que títulos: construiu caráter, 

identidade e uma trajetória que inspira. Sim, ele é campeão estadual, campeão paulista, mas 

aqui... mas quando conquista o terceiro lugar no ADCC Open, uma das maiores competições do 

mundo, ele mostra que não está apenas competindo; ele está levando o nome de Indaiatuba 

para o mundo. E agora no campeão... no Campeonato Europeu da Naga, na Bélgica, ele está 

em busca do cinturão da categoria ou no absoluto. Eu quero absoluto, tá? Provas mais... prova 

mais uma vez que acredita... quem acredita não desiste nunca. Mais do que... Me admira não é 

só a medalha. É o que ninguém vê: é o esforço silencioso, a disciplina diária, a força para 

continuar. É isso que faz dele um verdadeiro exemplo, porque esporte transforma vidas, e o 

Richard representa isso. A família dele também. Por isso, hoje nós reconhecemos não só o atleta. 

Gente, eu quero pedir para o Richard ficar em pé para todos conhecerem esse atleta que luta 

diariamente, com o esforço da família dele, por Indaiatuba. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Cumprimentar a todos os 

homenageados. Cumprimentar aqui o Alessandro, que está lá no fundo também, acabei 

esquecendo de falar, foi mal, o Renato também, que está ali, o Luchini. 

Pessoal, essa homenagem acho que o meu gabinete está fazendo pela primeira vez para uma 

personalidade tão jovem, né, que é a Melissa Cintra Cruz, aluna da rede municipal, lá da Emeb 

Áurea, filha do meu amigo Leonardo Augusto Cruz e da Camila Fernanda Cintra, em 

reconhecimento à sua dedicação, Melissa, talento e importante representatividade ao levar o 

nome de Indaiatuba pelo estado de São Paulo. Aqui alguns, você viu, que receberam 

homenagens, estão levando para o mundo. Você vai chegar lá, entendeu? É que você está com 

sete anos apenas. A Melissa, ela conquistou o título de Miss Simpatia Mirim Indaiatuba Dois Mil 

e Vinte e Seis, conquistou também... concorrendo ao Centro Paulista, ela conquistou o título de 

Mini Miss Centro-Oeste Paulista de Dois Mil e Vinte e Seis. E recentemente conquistou, né... 

participou do Miss Interestadual São Paulo Dois Mil e Vinte e Seis, que foi realizado agora, no 

dia vinte e nove, representando Indaiatuba, e conquistou o título de Mini Miss Interestadual São 

Paulo Dois Mil e Vinte e Seis. Eu gostaria que a Melissa ficasse em pé para que todos possam 

reconhecê-la. Olha que princesa! 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Fala sério! Parabéns aos pais. Parabéns à Melissa, que 

essa trajetória só está começando. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Pessoal, eu estou aqui hoje com muito orgulho parabenizando a empresa Dani Pisos. Inaugurou 

um espaço novo agora em fevereiro de dois mil e vinte e seis. Ela é de propriedade do Alex 

Sandro da Silva e da Suelen Denadai da Silva, que, por sinal, é minha paciente e teve neném há 

pouco tempo. E o pai, que é mais conhecido como Alex Silva, veio morar aqui em Indaiatuba, 

né? Segundo o Índio, Pirulito. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O Índio lembrou eu aqui, Alex, 

o Pirulito. Segundo o vereador Adalto, são-paulino, quer tirar uma foto com você aqui, Alex. 

[Risos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O filho dele já jogou no São 

Paulo também, né? E eu quero parabenizar pelo Alex ter escolhido Indaiatuba, né, ter vindo para 

Indaiatuba, fortalecendo o comércio, fortalecendo a geração de emprego, mas muito mais, Alex... 

O Alex saiu de uma carreira de sucesso no futebol, no São Paulo, na seleção brasileira, e ele... 

toda a fama, e a gente sabe como é para o jogador, hoje toda a fama que ele teve e tem se 

transformou em humildade e também, além de comércio, Alex, de levar a palavra de Deus na 

tua fé e na sua religião, que eu sei que você faz isso com muita fé e com muito amor. Então, com 

certeza você e a Dani têm o merecimento, né, dessa homenagem, tanto por você ter vindo para 

Indaiatuba, pela sua humildade, por mais fama e sucesso que você tenha tido, e tem ainda, fama 

e sucesso, por montar uma empresa aqui em Indaiatuba e por estar levando a palavra de Deus 

para as pessoas, que é uma das coisas — estamos saindo agora da Páscoa — mais importantes 

que a humanidade precisa. Parabéns, meu amigo. Parabéns, meu irmão. Muito feliz de cuidar 

do seu filho recém-nascido, né? Que Deus ilumine a tua família. Muito sucesso no seu negócio 

e muito sucesso na sua igreja. E obrigado por ter escolhido Indaiatuba. Um grande abraço, e dá 

um beijo na Dani. Obrigado. Vamos ficar em pé para a gente dar... Olha o tamanho do homem, 

gente! Vai lá, Adalto, tirar uma foto. 

[Risos] 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pirulito, né, Índio? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Alex. 

As moções estão em votação. Os favoráveis — ninguém mais para falar, né? — permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. As moções foram aprovadas por unanimidade. 

Vamos às matérias apresentadas, meu secretário Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo, vereador Alexandre Peres, 

“Dispõe sobre a concessão do título honorífico Cidadã Indaiatubana à Senhora Mara Cristina de 

Macedo Faria Pusch”. 

Projeto de Lei 24, do vereador Alexandre Peres, “Denomina Professor Jorge Martins o logradouro 

público do Jardim Residencial Alpnach”. 

Projeto de Lei 26/2026, da vereadora Clélia, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização 

de quadro informativo de riscos em estabelecimentos industriais no município de Indaiatuba”. 
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Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos do 

loteamento denominado Jardim Hípica”. 

Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Institui o selo Empresa Amiga da Pessoa com Deficiência 

e Neurodivergente”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos 

no loteamento denominado Condomínio Terra de San Marino”. 

Às comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. 

Vamos à Ordem do Dia. Um minuto de suspensão da sessão. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. Com 

a palavra, vereadora Hélio Ribeiro. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tem uma emenda, né? 

Projeto de Lei Complementar 7/2026, A Mesa da Câmara Municipal, “Altera a Lei Complementar 

38, de 31 de agosto de 2017, que ‘Dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara 

Municipal de Indaiatuba, e dá outras providências’”. Votação única, três Quintos. 

Emenda Aditiva, “Acresce o Parágrafo Único ao art. 7º do Projeto de Lei Complementar 7/2026, 

que altera a Lei Complementar nº 38, de 31 de agosto de 2017, nos termos...”. Onde é que está? 

“Bem como de seu art. 8º, a seguinte redação. Parágrafo Único, Anexo I, da Lei Complementar 

38, de 31 de agosto de 2017, passa a vigorar com a disposição apresentada no Anexo I desta 

lei. Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicação, com exceção do art. 5º, 

que passa a vigorar a partir de 1º de agosto de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em discussão. 

A emenda está em votação nominal. Vereador Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia. 
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VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda foi aprovada pela 

maioria dos votos-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ah, vereador Hélio Ribeiro! 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu também, favorável. A 

emenda foi aprovada pela maioria absoluta dos votos. 

O projeto está em discussão. O projeto está em votação no tablet. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O meu não quer ir, não. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gente, o tablet está travando. 

Votação nominal. Vereador Leandro. 
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não vou esquecer de você, 

Hélio. Vereador Hélio. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu também, favorável. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 13/2026, do vereador Adalto, “Denomina 

José Roberto Máximo o logradouro público do Jardim Residencial Monte Carmelo”. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei da vereadora Clélia, “Institui a Semana 

Municipal do Sono no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba, a ser realizada 

preferencialmente no mês de março”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereadora Clélia. Gente, eu vou pedir respeito aos vereadores, por favor. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Senhor Vereador... Sr. 

Presidente, nobres vereadores, ao público presente. 

Esse projeto não é brincadeira. Ele é para levar a conscientização da importância do sono na 

vida das pessoas. Tantas pessoas que estão ficando em depressão, tem estudos já em 

andamento, que setenta por cento das mortes por suicídio começa com a falta de sono, e ela vai 

agravando cada vez mais. As pessoas, elas falam assim: “Eu preciso trabalhar”, e elas esquecem 

que elas precisam descansar. E a Semana do Sono, ela é, assim, muito importante. Já tem a 

Semana do Sono com o pessoal que faz esse trabalho, esses estudos. Então, assim, olha, hoje 

a gente não está aqui para falar que é algo que não é essencial. A gente está aqui para falar da 

nossa saúde. O sono é importante. Tem muitas pessoas que não conseguem dormir. E a saúde, 

gente, a gente... não se brinca. Pode ser em qualquer lugar. Pode ser aquela moça que trabalha 

na faxina, pode ser aqui na Câmara Municipal, pode ser na prefeitura, pode ser para um guarda 

municipal, pode ser para todos, para um coletor de lixo. Se ele não dormir, ele vai sofrer um 

acidente. Então é para todos. Muito obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Parabéns pela iniciativa, vereadora. A gente tem que lembrar que cinquenta a sessenta por cento 

das doenças são psicossomáticas, e a grande maior parte das doenças psicossomáticas 

interferem no sono, e elas pioram muito e acabam dando... sendo a causa de doenças orgânicas 

e doenças graves, desde hipertensão, diabetes, etc. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Eduardo Tonin, “Denomina 

Lourenço Corsi o logradouro do Jardim Belmonte”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. É com grande alegria que recebemos aqui 

a Senhora Rosana Silva Guidolin Corsi, que é a nora, também o Lourenço Corsi Junior, que é o 

filho do homenageado, e mandar um abraço também para o meu amigo, fizemos faculdade juntos 

na PUC Campinas, Lourenço Corsi Neto. O que essa família tem de contribuição para Indaiatuba 

não é brincadeira, né? E hoje eu trago a esta Casa um projeto de lei que, mais do que dar o 

nome, é uma via, busca preservar a memória de alguém que ajudou a construir a história da 

nossa cidade. Estamos falando de Lourenço Corsi, um homem que chegou em Indaiatuba ainda 

na década de quarenta e aqui construiu sua vida, família, e deixou contribuições importantes 

para o desenvolvimento do nosso município. Ao longo da sua trajetória, atuou tanto na iniciativa 

privada quanto no serviço público, tendo exercido função na prefeitura, contribuindo para a 

organização administrativa da cidade. Mas a sua participação vai muito além. Esteve presente 

na vida social, incentivou o esporte, colaborou com projetos importantes e participou diretamente 

de iniciativas que ajudaram a moldar o crescimento urbano de Indaiatuba. Participou ativamente 

do desenvolvimento urbano de Indaiatuba, colaborando na criação de bairros, na denominação 

de ruas e até cedendo área para integração de importantes vias da cidade. Ou seja, deixou 

marcas concretas no nosso território e na nossa história. Dar nome de Lourenço Corsi a um 

logradouro é uma forma de reconhecer tudo o que ele fez pela nossa querida Indaiatuba, é 

garantir que a sua contribuição não se perca com o tempo, mas permaneça viva na memória da 

nossa cidade. Por isso eu peço o apoio dos nobres vereadores e nobre vereadora para que a 

aprovação deste projeto possa prestar essa justa homenagem ao nosso querido e valoroso 

Lourenço Corsi. Fica aqui o meu abraço a toda família. Que Deus abençoe sempre. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que 

se levantem. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Denomina 

Nossa Senhora das Lágrimas a capela mortuária localizada no Cemitério Municipal Jardim da 

Paz”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Quero, já de antemão, 

cumprimentar o [ininteligível] Marcelo aqui presente, em nome da Neide, todos os coordenadores 

de pastorais, todos que fazem parte dessa comunidade São João Paulo II. Tive ontem o prazer 

de estar participando da missa, ontem, missa pascoal, e já acompanho o trabalho realizado pela 

comunidade já há algum tempo, comunidade essa que envolve mais de trinta mil pessoas que 

estão naquela região, que é uma das regiões que mais cresce aqui na nossa cidade. Sagrada 

Família, jardins do... Jardim Colibris, Santa Teresinha, no Jardim Sabiás, área missionária São 

Francisco Xavier Parque Barnabé e a Comunidade Matriz São João Paulo II, lá no Campo Bonito. 

Muitas vezes, ou sempre, né, padre, não se resume somente na missa ali; se resume a um 

trabalho muito constante que é feito semanalmente, mensalmente e anualmente pela grande 

quantidade de voluntários que vocês têm lá nessas comunidades, inclusive voluntários esses 

que adotaram a capela ali do Cemitério da Paz, onde vocês já realizam missas semanais, 

levando e propagando a palavra de Deus. E quando aqui nessa noite nós damos o nome daquele 

espaço como Capela Nossa Senhora das Lágrimas, isso faz jus ao trabalho que vocês realizam 

junto à comunidade, ininterruptamente, por todo esse tempo que eu citei aqui, e em um lugar 

onde as pessoas que ali estão, estão em um momento de fraqueza, em um momento de 

sofrimento, em um momento que estão perdendo... velando um ente querido e que se faz tão 

necessária uma palavra de consolo, uma palavra de esperança. Por isso esse nome, Nossa 

Senhora das Lágrimas, através de uma indicação do senhor e de toda aquela comunidade que 

está ao entorno ali. Então, a partir de hoje, ou a partir do momento que esse projeto chegar lá no 

prefeito e for sancionado, aquela capela se chamará Nossa Senhora das Lágrimas. Obrigado 

pela indicação. Parabéns pelo trabalho que vocês desenvolvem, como eu disse, naquela região, 

que tanto cresce, um trabalho que é constante. Muitas vezes a gente não enxerga a mazela que 

existe, o que acontece, mas vocês estão próximos dessas pessoas e vocês fazem um trabalho 

maravilhoso. Parabéns por todo esse trabalho e parabéns pela nominação aqui da Capela Nossa 

Senhora das Lágrimas. Meu muito obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra, meu grande secretário Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Denomina 

Elzira de Jesus Ongaro Cuzzullin o logradouro público do bairro Jardim Primavera, que 

especifica”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Institui o 

Cadastro Municipal de Mães, Pais e Responsáveis Legais Atípicos no âmbito do município de 

Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado em primeira votação. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 21/2026, do vereador Wilson Índio da 

Doze, “Institui como patrimônio cultural imaterial do município de Indaiatuba a manifestação 

cultural Arte Sacra de Rua - Tapete de Corpus Christi”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, o vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite mais uma vez. Boa noite, padre — 

parece que estava aí —, padre Marcelo. ‘Bença’, padre. Boa noite à Neide. Em nome dela, eu 

falo em nome de todos aí. Parabéns, Hélio. Para quem não sabe, Nossa Senhora das Lágrimas 

representa a dor de Maria aos pés de Jesus, né, padre? Então, parabéns, Hélio, pela indicação. 

E já aproveito também, Sr. Presidente, aqui, já apresentando um projeto de lei no qual eu peço 

o voto de todos vereadores aqui da Mesa, que é um projeto muito bonito que é realizado pelas 

sete paróquias de Indaiatuba, que hoje é representada pelo padre Marcos, da Paróquia Santo 
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Antônio, projeto de lei que tem por finalidade reconhecer como patrimônio imaterial do município 

de Indaiatuba a manifestação cultural denominada Arte Sacra de Rua, Adalto. É o Tapete de 

Corpus Christi, que é realizado por mais de quinhentos fiéis todos os anos ali na alçada da 

Prefeitura Municipal de Indaiatuba, na alçada que hoje é denominada Nilson Cardoso de 

Carvalho. É uma tradição maravilhosa, onde mais de quinhentas pessoas se reúnem em torno 

de três, quatro horas da manhã, Adalto, né, Clélia, e é uma coisa maravilhosa. Então, eu queria 

pedir aqui o voto dos nossos amigos para que esse evento religioso torne hoje lei em nossa 

cidade, porque eu tenho certeza que é uma coisa que representa a manifestação da fé da 

comunidade católica. Então, eu pediria aqui aos nossos vereadores que dessem esse voto para 

que se torne lei e todos os anos a gente possa fazer com tranquilidade essa nossa manifestação. 

Um abraço aqui também para o Luchini, que está aí presente, tá? Obrigado, gente. Que Deus 

abençoe a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns pelo projeto, vereador 

Índio. O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários que se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Institui o 

programa municipal Blitz Educativa Escolar no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado em primeira votação. 

Está encerrada a Ordem do Dia. Vamos à Palavra Livre. Vereador Danilo. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite novamente a todos, vereadores, 

público presente, às pessoas que nos acompanham através das redes sociais. 

Hoje eu venho trazer para o debate a questão das audiências públicas aqui na Câmara Municipal. 

Nessa próxima quinta-feira, dia nove de abril, às dezenove horas, aqui nessa Casa, nós teremos 

finalmente uma audiência pública presencial. Há anos... a pandemia passou e até então 

continuavam sendo as audiências públicas em ambiente virtual. A audiência pública em ambiente 

virtual dificulta muito o debate, porque a gente não escuta a opinião das outras pessoas, não 

enriquece o debate. A opinião... ouvir a opinião das pessoas faz a gente refletir, melhorar a 
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sugestão ou então fazer também uma crítica ou até um elogio. Quando é feito de forma virtual, 

a pessoa manda o comentário, vai diretamente para o Executivo, e os vereadores perdem esse 

acesso a informações importantes. Então, finalmente voltou a essa Casa as audiências públicas 

em regime presencial. Fico muito feliz. Tomara que esse seja o reinício, que todas as audiências 

daqui para a frente, todas as audiências públicas sejam feitas de forma presencial. Isso enriquece 

demais o debate. 

O tema dessa próxima audiência pública, de quinta-feira, traz como Saúde Sim, Violência Não, 

que tem como finalidade ouvir as demandas dos trabalhadores da saúde, né, que... sobre 

episódios frequentes de violência e ameaças sofridas por esses profissionais no seu ambiente 

de trabalho, no exercício das suas funções, um assunto extremamente relevante e importante. 

Nenhum tipo de violência pode ser aceito, muito mais... muito menos a violência exercida sobre 

um servidor da área da saúde, que está ali fazendo o seu melhor, exercendo o seu compromisso 

de salvar vidas. Com certeza estarei presente nessa audiência pública, ouvindo a opinião dos 

servidores e os demais que forem se manifestar. A gente sabe que o servidor da saúde, por 

vezes ele está ali na ponta prestando atendimento, ele é a ponta do poder público, quem tem 

contato com o paciente, e às vezes ele acaba sofrendo um ataque, uma retaliação daquele 

paciente no momento de explosão, de uma culpa que às vezes nem é dele. Ele está fazendo o 

seu melhor ali, trabalhando com as ferramentas que o sistema permite que ele trabalhe. E o 

problema na ponta por vezes é da gestão: falta de funcionário, falta de equipamento, falta de 

investimento que atenda o crescimento da demanda, e acaba estourando a corda no servidor ali 

na ponta. A gente precisa ouvir essas pessoas, essa Casa precisa ouvir, para que a gente possa, 

sentindo as dores do próximo, a gente refletir e ver como a gente pode melhorar a legislação 

local para melhorar as condições de trabalho desses servidores, consequentemente, as 

condições de atendimento do paciente ali da saúde pública na ponta da linha. A gente precisa, 

aqui nessa Casa, aumentar a quantidade de audiências públicas, ouvir de outros assuntos. Na 

questão da saúde, é extremamente importante ouvir os servidores da mesma forma que é 

importante, Sr. Presidente, a gente também ouvir os pacientes, ouvir os familiares dos pacientes, 

ouvir os dois lados do atendimento, quem está do lado de cá prestando um serviço e o lado de 

lá, que está precisando de um atendimento por motivos de saúde. 

Eu queria aproveitar que esse novo tempo de liberdade de expressão que as pessoas vão ter 

para poder se manifestar na audiência pública, que a gente marque, Sr. Presidente, uma 

audiência também para ouvir os pacientes, os familiares, ouvir as dores, os problemas que eles 

enfrentam, as sugestões que eles podem ter para melhorar o atendimento, que por mais que o 
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atendimento esteja sendo no limite, da melhor forma possível que dá o sistema, mas nada é tão 

bom que não possa melhorar, e às vezes uma sugestão de um paciente que está ali na ponta 

pode ajudar, e a gente, da mesma forma que vai estar tentando melhorar as condições de 

trabalho do servidor, a gente tem a obrigação de tentar melhorar o atendimento aos pacientes e 

aos seus familiares. A gente fala tanto da saúde humanizada. A gente precisa humanizar desde 

os servidores, que eles também tenham esse atendimento... esse olhar humanizado, como 

também os familiares. Eu recebo ali constantemente algumas sugestões, reclamações das 

pessoas através das nossas redes sociais, presencialmente, atendendo aqui, nas ruas, de... 

sugestões para melhorar. Então, a gente trazendo para essa Casa, com certeza vai enriquecer 

muito. 

Um exemplo que eu dou da necessidade de a gente ouvir as dores das pessoas, eu trago para 

relembrar aqui, Sr. Presidente, o caso da paciente Bianca, que faleceu após um parto no hospital 

por... está sendo investigado, o Ministério Público está investigando, o Conselho, também, de 

Medicina, também está investigando, mas os familiares da Bianca pediram uma oportunidade de 

conversar com os vereadores dessa Casa para eles se expressarem, para eles contarem o que 

aconteceu, contarem o que eles ouviram, o que eles viram. Nada absurdo. Eles apenas queriam 

falar com os representantes da população, com os vereadores, e, infelizmente, essa 

possibilidade dessa conversa com os vereadores, ao que me foi passado, foi negada pela Casa. 

A Casa se recusou em ouvir os familiares só para a gente ter uma... entender o sofrimento. Não 

que a gente possa mudar o mundo, mas a gente pode começar humanizando, ouvindo o outro 

lado, ouvindo o que aconteceu. Então, a minha sugestão é que essa Casa, que é a Casa do 

Povo, que representa a população, que ela abra as portas mais vezes para ouvir o que a 

população tem para falar, que a gente faça essas audiências públicas com mais frequência para 

ouvir sobre saúde, para ouvir sobre situação... moradores em situação de rua, ouvir sobre a 

questão da violência, questão da segurança pública, questão de saneamento básico, de água, 

questão de futuro. Que a gente possa ouvir os anseios da população, possa permitir o debate 

aqui dessa Casa para que a gente saia daqui enriquecido, porque todo debate é uma construção. 

Eu falo a minha opinião, eu escuto a opinião do outro. Posso concordar, posso não concordar, 

mas a gente constrói uma verdade, porque existem três versões, né? Tem a minha verdade, a 

verdade do outro e a verdade absoluta. A gente... ouvindo as partes, a gente pode ter uma 

percepção que a gente não tinha. Isso acontece constantemente. Às vezes, eu tenho uma 

opinião formada, vou conversar com as pessoas envolvidas, eu saio com uma opinião diferente 

da que eu cheguei. E é importante a gente aqui nessa Casa permitir que essas audiências 
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públicas aconteçam com mais frequência, que a gente abra o microfone dessa Tribuna para a 

gente ouvir a opinião das pessoas, ouvir quem usa o serviço público, ouvir quem paga os 

impostos para ter esse serviço público. O que está agradando? O que pode melhorar? O que já 

está bom? Que exemplos que eles podem trazer de outros lugares que deram certo, que a gente 

pode implantar aqui na cidade? Então, eu, como vereador, trago aos demais vereadores, ao 

presidente dessa Casa, que a gente faça esse estreitamento de distância com a população, que 

a gente escute mais vezes, que as audiências públicas aconteçam com mais frequência, que a 

gente faça a população participar do processo democrático, que é isso que faz ter sentido essa 

Casa, é isso que faz ter sentido o poder público existir: prestar um serviço pra população, e ouvir 

o que a população está sentindo do poder público é fundamental. 

Muito obrigado, Sr. Presidente e demais. Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está encerrada a nossa 7ª 

Sessão Ordinária. Obrigado a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 57 minutos] 

 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 
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TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO – Presidente 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO – 1º Secretário 
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